

ОГРАН
Осипниковского город-
ского комитета ВКП(б)
и городского совета
депутатов трудящихся

В Совнаркоме ССР и ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей».

Для оказания помощи колхозам, совхозам и машинно-тракторным станциям в своевременном выполнении ими сельскохозяйственных работ Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Разрешить Совнаркомам союзных и автономных республик, краевым и областным исполнительным комитетам привлекать в наиболее напряженные периоды сельскохозяйственных работ 1942 года в порядке мобилизации на работу в колхозы, совхозы и МТС:

а) трудоспособное население городов и сельских местностей, не работающее на предприятиях промышленности и транспорта;

б) часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений и в первую очередь из органов Наркомзема и Наркомсвхозов, однако не в ущерб работе учреждений;

в) учащихся 6—10 классов неполных средних и средних сельских и городских школ, студентов техникумов и вузов, за исключением студентов выпускного курса вузов.

2. Установить, что мобилизации на сельскохозяйственные работы из числа трудоспособного населения и служащих подлежат лица мужского пола в возрасте от 14 до 55 лет и лица женского пола от 14 до 50 лет.

От мобилизации освобождаются женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними.

3. Учащихся неполных средних и средних школ направлять на сельскохозяйственные работы группами раздельно мальчиков и девочек во главе с учителями школ.

Установить продолжительность рабочего дня для учащихся школ на сельскохозяйственных работах от 6 до 8 часов в зависимости от их возраста и характера работы.

4. Мобилизация проводится на сроки, установленные Совнаркомами союзных и автономных республик, краевыми и областными исполнительными комитетами по отдельным периодам сельскохозяйственных работ; привлечение на сельскохозяйственные работы учащихся школ, техникумов и вузов производится, как правило, во время летнего перерыва учебных занятий.

5. Мобилизуемые на сельскохозяйственные работы направляются в колхозы, совхозы и МТС в соответствии с заявками правильных колхозов, директоров совхозов и МТС и по приезду на место поступают в распоряжение правителей колхозов и директоров совхозов и МТС, которые обязаны обеспечить прибывших на сельскохозяйственные работы жильем.

Правление колхоза или директор совхоза в зависимости от характера работы включает

ст прибывших в существующие бригады и звенья или образует из них отдельные звенья. Прибывшие на работы в колхозы, совхозы и МТС подчиняются действующим в них правилам внутреннего распорядка.

6. Оплата труда мобилизованных на сельскохозяйственные работы в совхозы и МТС производится по существующим нормам и расценкам на общих основаниях с работниками совхозов и МТС. Оплата труда в колхозах мобилизованных на сельскохозяйственные работы производится по действующим нормам выработки и расценкам в трудоднях с оплатой заработанных трудодней деньгами и натурой наравне с колхозниками.

Окончательный расчет по заработанным трудодням мобилизованных на сельскохозяйственные работы производится в конце года, вперед же до окончательного расчета правление колхоза за выработанные трудодни выдает работавшим у них аванс в размере 50 процентов от стоимости трудодней, предусмотренной производственным планом колхоза.

7. Колхозы, совхозы и МТС обязаны обеспечить прибывших к ним на работы общественным питанием. Питание предоставляется по ценам, установленным районными комитетами, но не выше цен кооперации и госторговли, кроме хлеба, подлежащего удержанию натурой при окончательном расчете по трудодням.

8. Сохранить за служащими, мобилизованными на сельскохозяйственные работы, зарплату по месту их службы в размере 50 процентов оклада, а за учащими техникумов и вузов — получаемые ими стипендии.

Проезд по железной дороге или водным путем в оба конца оплачивается колхозом, совхозом, МТС по фактической стоимости.

9. Мобилизация на сельскохозяйственные работы проводится по постановлению Совнаркомов союзных и автономных республик, крайисполкомов, облисполкомов местными городскими, районными, поселковыми и сельскими советами.

10. Для практического проведения мобилизации на сельскохозяйственные работы трудоспособного населения и организованной посылки мобилизуемых в колхозы, совхозы и МТС создать при Совнаркомах союзных и автономных республик, краевых, областных исполнительных комитетах, поселковыми и сельскими советами.

11. Установить, что лица, перечисленные в п. 1 «а» и «б», уклоняющиеся от мобилизации на сельскохозяйственные работы или самовольно ушедшие с работы, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда принудительным работам по месту жительства на срок до 6 месяцев с удержанием из заработной платы до 25 процентов.

«Пролетарий всех стран, соединяйтесь!»

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осионники, Новосибирская область.

№ 44 (926)

ЧЕТВЕРГ

23

АПРЕЛЯ

1942 года

ЦЕНА 15 КОП.

Работой по-весенному надо ответить на высокую награду правительства!

* * *

Апрельский план должен быть выполнен

В апреле горняки шахты Капитальной решили работать с большими усилиями, чтобы дать удвоенную энергию, чтобы дать стране больше угля и оправдать величайшую награду правительства, которое отметило лучших шахтеров орденами и медалями Советского Союза. Передовая часть угольной группы решила с 20 апреля выполнять техническую норму на 200 процентов.

Для того, чтобы обеспечить их фронтом и бесперебойной работой, шахтоуправление решило укомплектовать полностью угольные группы рабочих за счет перевода с поверхностных цехов в шахту 100 человек, а также перевода в забой 56 крепильщиков, упразднив данные профессии как отдельную единицу на участках. Крепление лавы будет производиться непосредственно самими забойщиками. Это позволит уплотнить их рабочий день, не влияя на ход добычи, а шахта получит дополнительное число рабочих. Руководство шахты обязалось бесперебойно доставлять на участки лесоматериал и порожняк для нормальной работы угольной группы. Участковый надзор решил спускаться на дежурство по своему участку за 4 часа до конца смены, чтобы обеспечить подготовку фронта. Кроме этого, по 3 часа он будет дежурить в новой смене с целью оказания горнякам технической помощи.

Все звенья должны работать

Слаженно

Советское правительство наградило орденами и медалями лучших горняков города. Эта высокая награда правительства мобилизует шахтеров на повышенные добычи и производительности труда.

Лучшие горняки 10 шахты резко изменили свою работу в сторону увеличения добычи угля. Начальник 2 участка тов. Степанчук 19 апреля сумел свое временно подготовить фронт для угольной группы, сам дежурил в шахте, помог бригадиром привести правильную расстановку рабочих и поэтому бригада тов. Примашевского выполнила задание на 124,5 процента. Участок в этот день перевыполнил план добычи, выдав на гора десятки тонн угля сверх плана. Хорошо работали тт. Золотухин и Ухматов, давшие больше двух норм.

Воодушевленные высокой наградой правительства, забойщики 6 участка 21 апреля дали рекордную выработку: тов. Ананьев выполнил норму на 475 проц., тов. Григорьев — на 374 проц., тов. Ожегов — на 207 проц. Они и вперед решили работать слаженно.

Но не все шахтеры работают хорошо. На участке № 3 (нач. тов. Медведев) 19 апреля был перевыполнен план добычи только потому, что не пробили комплекта,

НЕ СОЗДАЛИ УСЛОВИЙ РЕКОРДИСТАМ

Награждение орденами и медалями Советского Союза лучших горняков Кузбасса мобилизует передовых шахтеров на еще большие трудовые подвиги. 21 апреля забойщики 3 участка 9 шахты Майдане решил дать высокую добчу — 166 вагонов угля в смену. Об этом знали партийная и профсоюзная организации, а также руководители участка. Они обещали подготовить фронт работы, создать все условия для высокой производительности труда.

Но в шахте оказалось совсем другое. Дежуривший горный мастер т. Голованов не подготовил лаву, при падении выбили крепление только потому, что не выполнили правила ведения взрывных работ и завалили углем ленту. Тов. Майдане был вынужден закрепить 7 кругов, из них два безугольных, вместо того чтобы давать добчу. Свое обязательство он выполнил лишь наполовину — дал 88 вагонов, т. е. больше двух технических норм и не успел выдать нарубленный уголь из-за плохой работы привода.

Анализируя этот факт, не удивительно, почему участок работает плохо, недодает родине сотни тонн угля, а начальник его и горные мастера попрежнему не создают шахтерам условий для высокопроизводительного труда.

Руководители шахты и в частности инженер тов. Максимов только говорит о рекордной добче угля, но не дает ее и не требуют ответственности от своих подчиненных.

Такая работа дальше нетерпима, ее надо исправить в кратчайший срок.

и. Полярный.

Общими усилиями

«Здравствуйте, дорогие товарищи шахтеры треста Молотовуголь! Поздравляем вас боевой привет с фронта отечественной войны. Вас, стахановцы и стахановки военного времени, мы поздравляем от всей души с великой правительственной наградой. Мы надеемся, что вы честно выполните свой долг перед родиной. Товарищи горняки, давайте страшнее больше угля, повышайте производительность труда, этим вы еще больше укрепите боевую силу Красной Армии.

Мы обязуемся быть фашистской сворой беспощадно до полного уничтожения всех немецких оккупантов. Но помните, что наша победа над врагом зависит от вашей работы в тылу. Общими усилиями фронта и тыла мы разьем проклятую немчуру.

Сержант КУТЕРИН,
АРТАМОНОВ

В. ЛОЗОВСКИЙ.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

«Ленин был рожден для революции. Он был поистине гением революционных взрывов и величайшим мастером революционного руководства». (СТАЛИН).

«Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад». (СТАЛИН).

Вчера исполнилось ровно семьдесят два года с тех пор, как в тихом поволжском городке Симбирске (ныне Ульяновск) в скромной семье инспектора народных училищ родился Владимир Ильич Ленин. День 22 апреля 1870 года в памяти людей навсегда останется одним из самых ярких, счастливых дней, днем народного торжества и радости, ибо в этот день явился миру величайший гений человечества, «горный орел, не знающий страха в борьбе» (Сталин), гигант мысли и революционного действия, неукротимой волей которого была создана партия большевиков и основано первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян.

Вся жизнь Владимира Ильича Ленина — это непрерывная самоотверженная борьба с врагами рабочего класса; это беспримерный титанический труд величайшего мастера революции, замечательного государственного деятеля и «корифея науки, смело прокладывающего дорогу для новой науки» (Сталин); это исключительный пример истинного патриотизма, служения своему народу, отечеству. Трудно представить величие дел, созданных Лениным. Уже один тот факт, что победа Великой Октябрьской социалистической революции, победа, завоеванная под руководством Ленина, создала новую эпоху в истории человечества, говорит о всемирно-историческом значении деятельности Владимира Ильича. С именем Ленина народы Советского Союза неразрывно связывают свою историю, свои величайшие победы в борьбе за освобождение трудящихся от цепей капиталистического рабства, свои успехи в области построения нового социалистического общества. Ленин для нашего народа, для прогрессивных людей всего мира — это друг, учитель, отец, вождь. Несокрушимый дух Ленина, победоносное ленинское знамя гордо реют над советским народом, воодушевляя его на героическую борьбу за достижения сияющих вершин коммунизма.

Семидесят вторую годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина наша страна отмечает в условиях великой отечественной войны. На необоримых просторах родной земли — от ходовых морей севера до цветущих берегов Черного моря — происходят ожесточенные сражения. Грудью встал советский народ за свой дом, за свои города и села, за свое отечество против немецко-фашистских захватчиков. Вот уже 10 месяцев прошло с того момента, как началась отечественная война. За это время советский народ покрыл себя неувядаемой славой, грома и уничтожая фашистских насилиников, грабителей и убийц, он заслужил почетное звание народа-воина, народа-героя, народа-богатыря. Ежедневно, ежечасно на полях сражений отечественной войны совершаются бессмертные подвиги, рождаются герои, имена которых будут вечно помнить народ. Этот массовый геройзм, самоотверженность, презрение к

Под знаменем Ленина, под водительством великого Сталина советский народ добьется победы. Злейший враг человечества — немецкий фашизм — будет стерт с лица земли, и советские граждане вновь заживут цветущей и радостной жизнью, осененными знаменем Ленина.

Л. ЯКУШЕНКО.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ



По почину работниц завода «Красный Богатырь» советские патриотки берут на воспитание детей, родители которых погибли от руки фашистских извергов.

Жена командира Действующей Красной Армии, счетный работник Ленинского райпотребторга города Куйбышева Б. М. Винокурова с приемной дочерью Аней.

Фото Г. Широкова Фотохроника ТАСС

ИТОГИ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ПО ГОРОДУ

Всего по городу охвачено подпиской на Государственный Всеский Заем 1942 года 9911 трудящихся на сумму 2 826.155 рублей. Из них среди неорганизованного населения реализовано займа на сумму 20760 рублей, из которых 4665 рублей внесены наличными.

Полностью закончили подписку горняки 4 шахты, которые дали взаймы государству 316000 рублей. На шахте № 10 не охвачено подпиской 38 человек, на девятой шахте — 40 человек и на Капитальной — 331 человек.

Плохо проводят подписку среди неорганизованного населения уполномоченные по подписке тт. Бурых, Мизевич и депутат горсовета т. Доничева.

ПОДПИСКУ ЗАКОНЧИЛИ

Дружно прошла подписка на Государственный Всеский Заем 1942 года в школе ФЗО № 6. Коллектив школы дал взаймы государству 28700 рублей, перевыполнив фонд зарплаты на 100 рублей. На 1050 рублей подписался директор школы тов. Светайло. Пенсионер мастер т. Мамушкин подписался на 1000 рублей. Коллектив школы на матинге, посвященном займу, вынес решение выплатить фонд подписки на заем в пять месяцев.

* * *

С исключительным подъемом прошла подписка на военный заем среди педагогов и технических работников школы № 7. Каждый из них дал взаймы государству не менее месячного заработка. Всего по школе реализовано государственного займа на сумму 6200 рублей.

* * *

Учащиеся 4 класса «Б» средней школы № 3 активно проводят сбор средств на закупку коллективных облигаций военного займа. Ученик Мишаев внес 13 рублей, Старков — 10 руб., Кашина — 8, Сальникова Н. и Сальникова Т. внесли по 7 рублей, Еремеева, Щепикова, Соловьева внесли по 5 рублей.

В честь 1 Мая

Коллектив ремстройконтакторы треста Молотовуголь организовал со своими сотрудниками учебу в двух кружках ПВХО. Создана группа из 26 человек, которая занимается по 28-часовой программе. Занятия проходят аккуратно через день, руководит кружком инструктор тов. Гилева. В подарок пролетарскому празднику 1-Мая на 29 апреля намечен переход в противогазах на дистанцию в 10 километров.

Авангардную роль на занятиях и в подготовке к переходу занимают комсомольцы стройконтакторы.

Ф. П.

В ПОДАРОК БОЙЦАМ

Дружно прошел сбор средств на первомайские подарки бойцам и командирам Красной Армии среди трудающихся города.

Горняки шахты Капитальной послали на фронт 26 посылок общим весом 300 килограммов, 10 шахты — 24 посылки на 259 кг., 4 шахты — 15 посылок на 207 кг. и 9 шахты — 8 посылок. Всего по городу отправлено на фронт 222 посылки с подарками для защитников родины с весом 2952 килограмма.

В майских подарках фронтовикам имеются колбаса, пранки, сушки, сухари и другие пра-ности.

НА ВОСКРЕСНИКЕ

19 апреля в городе проводился воскресник по очистке улиц, площадок и усадеб города от нечистот.

Активно вышли на воскресник жильцы дома № 19 по улице Кирова. Исключительно хорошо работали красноармейки Гагарина М., Некрасова Х. и Будравцева. Большую помощь по очистке нечистот от домов и с улиц оказали дети. Хорошо работали Ершов и Ревин.

26 апреля уборка всех нечистот от дома № 19 должна быть закончена. Надеемся, что и на этот раз наши женщины-активистки и ребята придут к нам на помощь. Ф. ПАРАМЗИН.

Письма в редакцию

В столовой беспорядки

На шахте № 10 новая столовая открыта недавно, но порядка в ней нет с первых дней работы. За обедами огромные очереди, готовят плохо. В зале грязно, неуютно, нехватает стульев, столов, нет достаточного количества ложек, вилок и стаканов.

Нужно сказать, что если бы заведующая столовой тов. Живова и зав. производством тов. Попова посерезнее относились к своей большой работе, то часть перечисленных недостатков можно было не иметь. Например, табуретки и столов можно поделать в мастерской шахты, ложек деревянных тоже можно было закупить.

Для наведения чистоты и уюта не требуется ни средств, ни времени, нужны лишь дисциплина и честное отношение к труду. СЕРГЕЕВА, откатчица 10 шахты.

Оборонные кружки должны быть и на предприятиях

После окончания школы ФЗО я работаю на 4 шахте. Нас, молодых горняков, которые еще не проходят всеобщее военное обучение, забыли горсовет Осоавиахима и горком комсомола. Как молодые патриоты родины мы все желали бы овладеть винтовкой, сдать нормы на оборонные знаки, подготовить себя к защите родины.

Сейчас необходимо этот недостаток исправить, нужно организовать оборонные кружки на предприятиях. БЫЧКОВСКИЙ.

Не заботятся о людях

Рабочий комитет Осинниковского молочно-овощного совхоза выделил для массового чтения бригаде конного двора газету «За уголь», но, к сожалению, рабочие ее не видят, читают и бесед с ними не бывает. Заведующий конным двором т. Ельшин газету всегда берет себе для курения, забывая о политико-массовой работе. Н. КОНЕВ.

Ответственный редактор
М. СМИРНОВА.

РЕШЕНИЕ № 85

исполнительного комитета Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ ЗА САМОВОЛЬНЫЙ ЗАХВАТ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПОД ОГОРОДЫ, СЕНОКОСЫ, ПАСТЬЮ И ЗАПРЕЩЕНИЙ ПАСТЬБЫ ЛОШАДЕЙ НА ВЫГОНАХ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

В связи с имеющимися случаями самовольного захвата земельных участков под огороды, сенокосы и пастьбу без особого на разрешения горземживуправления, причем эти участки захватываются на выпасах и тех местах, которые подлежат застройке или озеленению, на основании положения об издании обязательных постановлений, утвержденного ВЦИК и СНК РСФСР 30 марта 1931 г. (СУ № 17, ст. 186), горисполком решил:

1. Закрепить старые отведенные огородные участки под индивидуальные огороды, выделенные для организаций в 1941 г.

2. Категорически запретить самовольный захват земельных участков без разрешения горкомхоза (в застроенной части города и вне города) на городских землях под огороды горземживуправления.

Земельно-животноводческому управлению срочно требуются настуки и подпаски. Обращающиеся в горземживуправление.

Дирекция.

3. Запретить предприятиям и частным лицам пасти конское поголовье на выгонах крупного рогатого скота, а также запретить прогон коней на пастбища по центральным улицам города.

4. За нарушение настоящего решения виновные лица подвергаются в административном порядке штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до 30 дней.

5. Надзор за выполнением настоящего решения возлагается на горкомхоз, горземживуправление и органы милиции.

6. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования в газете «За уголь» и действует на территории города Осинники в течение одного года.

Председатель горисполкома
Я. ПЛЕХАНОВ.
Секретарь горисполкома
Т. ТАРАБРИНА.

Утерянную круглую печать шахты Центральной штольни с 18 апреля считать недействительной.

Шахтоуправление.